

《會員通訊》

2015 年秋季



本會通訊地址: 943 Corporate Way, Fremont, CA 94539

本會電話: 510-226-6886

本會網址: <http://www.oacuhk-nc.org>

本會電郵地址: oacuhk.nc@gmail.com

會務報告

會長: 張式坤

四月份的董事會通過由學長組安排兩個以夏季遊學生為主的矽谷及加州首府一日遊的行程, 同時康樂組亦安排了每年一度的夏日燒烤聯歡會。音樂會小組還策劃今秋的音樂會。李啟宇及張綺蓮學長在 6 月回港時跟遊學生見面、細心講解來美須知, 為他們做好心理準備, 同時亦會預先告知來美的眾學弟妹們北加州校友為他們安排的各項節目。

踏入五月, 崇基、新亞、聯合和逸夫書院的學生陸續抵步, 部份學生聯絡了小組活動負責人, 參加了各項小型活動。劉艾文學長與三位遊學生曾到半月灣一行。黃靄儀、黃麗娟學長與另一班學兄妹們到名店直銷中心掃貨去、李啟宇與張綺蓮與 4 位學生到廢物回收中心。六月十四日, 一班幹事不約而同去參加了 Helen Chu 校友為兩位小朋友在舊金山安排的一場小提琴和鋼琴的古典音樂會, 如果你曾經參加我們的春宴的話, 你一定不會忘記這兩位中大人第二代的小朋友超凡演出, 從古典到近代的、從兄妹合奏、個人獨奏、及由專

業人仕伴奏的小提琴和鋼琴演出樂章, 都專業水平。母親節是五月的重要節日, 相信各位校友都過了一個快樂的母親節。

矽谷一日遊安排在六月廿日舉行, 路線和去年差不多, 包括史丹福大學、Cantor 美術館、H P 車庫、Intel 展覽館、谷歌園區、Shoreline 公園這些灣區地標, 一些學長雖然曾經去過許多次, 還是參加了今次的活動。是日有二十三位遊學生、一位在香港駐舊金山經貿處的見習生、一位剛到埠的研究院畢業校友加上多名司機幹事、董事、及校友三十多人在 Millbrae 捷運站集合出發。出發前他們都在計劃什麼時候給香港的父親, 趕忙打通電話, 遙祝在港的爸爸父親節快樂, 這些父親們幸福了! 到了最後一站, 校友梁燦醫生給大家帶來了多盒甜甜圈一同分享。學弟妹亦藉小禮物和感謝咭來表達對學長們的謝意。咭上這樣寫「... 讓我們遠在美國仍能感受到中大一家親的情誼」。

學長組將於七月廿五日為遊學生與校友

安排了另一次甜甜行程 (詳情見本會網站), 第一站是位於 Fairfield 市的 Jelly Belly 糖果廠, 雷根總統辦公桌上那瓶 Jelly 豆便出自該廠。接着到訪 Davis 市的加州大學、加州政經首府 Sacramento、市中心區、州府辦公大樓和舊城區, 歡迎各位校友報名參加這項一日遊活動, 與學弟妹分享在美國的見聞與心得。



弟妹, 正在打拼的校友, 充滿人生經歷和智慧的學長, 我們共同懷着對中大的認同和一家情誼的凝聚力來這裡相會, 讓我們細心聆聽年青人的志願和雄心壯志、細說我們的起伏和過去。車隊帶來的中大人將會在 Fremont 公園組成一幅像家人團聚的熱鬧場景。各位中大人, 你心動了吧! 請行動起來, 快快報名參加這每年一度的夏日燒烤聯歡會吧!

今年八月一日的夏日燒烤聯歡會安排了在離 Fremont 捷運站 1.6 英里的公園舉行, 那裏有個圓周兩英里的人工湖, 可來個環湖一週漫步。燒烤地點鄰近有水上單車和獨木舟租賃, 不遠還有市府興建的流水滑梯和泳池。在這項活動裡, 大家會見到朝氣蓬勃又好奇的學

《會員通訊》由今期開始, 楊懷曾校友辭任主編工作, 由袁世衡校友接任, 多謝楊校友十載耕耘, 貢獻良多。袁校友新任伊始, 請各位校友多多投搞支持, 至盼!

董事會會議

日期: 2015 年 7 月 18 日(星期六)

時間: 下午 3 時正

地點: 501 Trident Dr

Redwood City, CA 94065

(Tel.650-591-8406)

會後專題講座: 《心理湯健康康》

講者: 校友羅志華教授

校友聯誼活動及專題講座

董事會會議後, 約 5 時 30 分開始由羅志華校友主講: 《心理湯健康康》。歡迎校友出席, 請先行電話聯絡以下任何一位董事報名, 以便安排座位:

張式坤(510-894-8922) 或

許智萍(510-888-1228)

講座完畢, 蒙盧燕蘭校友特備燒烤爐具及雞翼款待, 歡迎各位校友帶同燒烤食材來與大家分享。

《會員通訊》徵稿啟事

本會《會員通訊》逢一月一日、四月一日、七月一日、十月一日出版, 旨在報道北加州校友會活動、母校及校友近況; 分享校友們的喜與憂; 培育校友『中大一家親』精神。

《會員通訊》園地公開, 歡迎校友來稿, 出版前兩星期截稿。編者有權接受、刪節或拒絕刊登。署名與否, 文章一律不代表本會立場, 作者為發表的議論後果負責, 行文請多注意語言文明。

《會員通訊》內容務求真確, 歡迎引用、轉載、翻印, 但必須註明出處。讀者因讀本會《會員通訊》而招致任何損失, 絕非編者原意, 本會及編印、發行者不負賠償責任。

登上本會網址: <http://www.oaacuhk-nc.org> 可瀏覽各期《會員通訊》及本會其他文獻和圖片。

投稿《會員通訊》, 請電郵至 sevendon@gmail.com, 無任歡迎。

鳴謝

- 一、 2015 年 7 月 1 日：出版《會員通訊》(2015 年秋季)，多謝張式坤會長贊助印刷及郵費。
- 二、 本會接獲下列校友之捐款、特此致謝：
 - (1) 羊年春宴、張式坤會長贊助出席的交換生餐費。
 - (2) 張訓聰校友捐 100 元資助《會員通訊》出版費用。
 - (3) 阮寶嬋校友捐 100 元資助本會常務經費。
- 三、 感謝周國忠，張式坤、梁國權、李啟宇、劉艾文、梁桑、邱惠敏及黃靄儀在 6 月 20 日提供免費接送給 23 名同學及 6 位校友暢遊史坦福大學及矽谷。
- 四、 李啟宇、張綺蓮在 5 月 9 日接待 5 位柏克萊加大交換生，回港前作一總結聚會。討論完畢後前往附近的市公園 Indian Rock 一遊，然後共進晚餐。此外，李氏夫婦於 6 月 10 日回港期間，在崇基校友室，向十多位在暑假前來柏克萊就讀的同學介紹本會學長組工作及香港和美國的文化差異。

夏日燒烤聯歡會

活動日期：2015 年 8 月 1 日(星期六)

活動時間：上午 11 時至下午 4 時

燒烤時間：中午 12 時至下午二時

活動地點：Fremont 中央公園(離 Fremont 捷運站約 1.6 哩)

Fremont Central Park Medium Picnic Site Lions 1
40000 Paseo Padre Parkway, Fremont, CA)

活動收費：校友\$15，中大同學\$8，五歲以下兒童免費

報名電話：梁國權：[925-202-8928](tel:925-202-8928) 周國忠：707-769-12 34

電郵：oaacuhk.nc@gmail.com

網址：<http://www.oaacuhk-nc.org>

(請於二零一五年七月二十七日前報名)

2015 年音樂會籌備小組通告

誠徵愛好唱歌的校友、親友、或家庭成員組成校友會合唱團，於 2015 年 10 月 17 日星期六下午二時半在 Berkeley Chinese Community Church, 2117 Acton St., Berkeley, CA 舉行的音樂會中演出。

曲目暫定為：St. Francis Prayer, Do You Hear the People Sing? (extracted from Miserable, simplified version arranged by David Wong), You Raise Me Up (simplified version arranged by David Wong) 及中大學生會歌等。

指揮：黃靄儀 (David Wong) (黃校友在中大就讀時曾任學生會合唱團指揮、畢業後曾任香港中大校友會合唱團指揮、現任三藩市金馬倫堂聖樂團指揮。)

伴奏：阮明校友

排練時間：2015 年 8 月 8 日開始，每星期六下午三時至五時

排練地點：1309 Hopkins St, Berkeley (鄰近 North Berkeley BART 站，步行十多分鐘可到達)

總綵排時間：10 月 10 日下午二時至四時半在 Berkeley Chinese Community Church 舉行。

查詢及參加請聯絡：黃靄儀 ([650-355-0932](tel:650-355-0932)) 張綺蓮 ([510-559-8613](tel:510-559-8613))

學長組周年大露營歡迎校友參加

日期：2015 年 9 月 5 日至 7 日 (勞工節長週假期)

地點：Spring Lake Regional Park, 393 Violetti Road, Santa Rosa, CA 95409.

報名查詢：梁國權 (925-202-8928)；周國忠(707-769-1234)；李啟宇(510-559-8613)

Mentor Group Outing JELLY BELLY CANDY FACTORY AND SACRAMENTO ONE DAY VISIT

DATE: Saturday, July 25, 2015

TIME: For students, meet outside Unit 2 Residence Hall, Haste Street, at 8:30 am
For alumni, meet outside Downtown Berkeley Bart Station (University Ave) at 8:45 am

HIGHLIGHTS:

1. Jelly Belly Candy Factory in Fairfield
2. UC Davis
3. Downtown Sacramento
4. State Capitol and Museums
5. Old Town Sacramento

LAST SIGN UP DATE:

1. Students: July 15, 2015
2. Alumni: July 20, 2015

NOTE: Lunch at fast food restaurant on your own. For students who have already signed up through their respective College Offices, no action is required. Otherwise, please contact directly the alumnus-contact designated to each college as shown below. For all alumni, please email to oaacuhk.nc@gmail.com to register.

Paul Lee (UC and others)	(510) 541-8803
Cecilia Lee (CCC)	(510) 703-8818
Linda Yau (NAC)	(650) 766-1028
George Leung (Coordinator)	(925) 202-8928



與中大暑期生暢遊史坦福大學及矽谷

張綺蓮

2015 年 6 月 20 日星期六上午九時十五分前，一眾由校友義務司機組成的八輛車隊，已經齊集在 Millbrae 地鐵站東門前，迎接各學弟妹的到來。今年由學長組主辦的史坦福大學及矽谷一天遊，反應十分踴躍，一些遲報名的校友也要被拒諸門外。各位義務司機在梁國權聯絡人的號召下，一如以往的發揮團隊精神，樂意的為眾人服務。該天行程參觀了史坦福大學、Cantor Art Museum、HP Garage、Intel Computer Museum, Google Campus, and Shoreline Lake at Mountain View. 本會的學長組，成立於 1999 年，就是為了接待前來北加州大學作交流的中大同學。在暑假，柏克萊加大的暑期班是同學們的首選。當初祇有崇基學院的同學前來參加。數年前聯合書院及新亞亦開始選派學生前來就讀。課程長度為六或八個星期。本會在三年前開始，將學長組的活動，開放給校友參加。以下為今次活動的部份照片。



圖 1: 矽谷的誕生地車庫前



圖 2：同學們攝於 Intel 電腦博物館前



圖 3：攝於史坦福大學前

雲南怪 嘢多籮籮!?

許翔健

雲南地處西南邊陲，山地佔了全省百分之九十的面積。水源十分豐富，有六大水系，大小河流六百多條和河谷貫穿全省。由於地勢高低懸殊，雲南境內的氣候是多樣性的，熱、溫、寒一應俱全。另外，在雲南居住的少數民族特別多，在全國 56 個民族中，雲南有 25 個，為全國之冠，每三個人中便有一個是少數民族。複雜的地貌、多樣的氣候、和多元的文化造成一些和其他省份不同的社會現象、生活方式、和文化表徵，令到訪的外省人嘖嘖稱奇。坊間流傳有所謂「雲南十八怪」的順口溜，有不同版本，但基本上差不多。筆者去年到雲南旅遊，印證了不少「雲南十八怪」提及的怪現象，也作了一些新發現，現一併列出，和大家分享。



袖珍小馬有能耐



山有多高水長在



雞蛋用草串著賣



草帽當鍋蓋



簍用頭帶



水池釣魚無人怪



老千道具公開賣

點解仲打機

長唔大

所謂打機，就是玩電動遊戲。今時今日電動遊戲可以說得上無處不在，覆蓋年齡族群之廣更是前所未有，其中所包括的，就是連筆者在內，一班正值三十而立的成年人。曾幾何時，遊戲與及玩具都只屬於小朋友，就算再珍愛，甚麼公仔紙，橡筋繩，洋娃娃，總會給遺忘在成長的過程中。但何以現今，一班成年人還是對這童年玩意愛不釋手呢？當真要問一句，點解仲打機？

要解答這問題，首先不得不說的就是電動遊戲的變遷。洋娃娃就算再美，終究是玩偶，在這方面電動遊戲可就不同。多得過去差不多四十年電腦科技與及相關產業的高速發展，電動遊戲從大得只能放在商場或遊戲機中心變成今日可以放在家裡手機之中；從前黑白，2D 的遊戲畫面，今日已是高清 3D 構圖；遊戲方法與及種類更加是層出不窮，由考反應的射擊遊戲，到考智力的戰棋遊戲，總之每隔一段時間就會有一個新的，超乎想像的新遊戲。之所以電動遊戲於一眾成年人而言，還是翠綠如新，百玩不厭。

其次要說的就是生活模式的轉變。當然每個時代，小朋友總要為前途奮鬥一番，但今時今日學業所帶來之壓力，肯定是過去所不能相比。筆者有幸，父母都不是虎爸虎媽，但小時候，每天功課作業，頻密的測驗考試，總也是免不了。如此一來，童年的快樂時光也相對地縮短了。大家長大了，踏入社會，回首一看，都發現童年竟然都就這樣流走了。電動遊戲所帶來的一切刺激就恰如時光機一樣，指頭一動，打開遊戲，無論工作多忙，彷彿立即就能回到那無憂無慮的童年了。

再說，原來還是很科學的。現今絕大部份電動遊戲都有升級的機制，就是所謂的升 LEVEL。升級機制之下，通常玩家升級之後都能夠得到好處，例如變得有能力挑戰更高難度的遊戲關卡，又或者能夠換上更強更帥氣的裝備。原來有科研調查發現，這樣的遊戲機制，會令玩家大腦產生類似吸煙所引致產生的化學物質，不單止能令玩家感到興奮，更甚的是會令人上癮。難怪很多人，一旦沉迷於一款遊戲之中，往往都會有很長時間，不能自拔，如果未能玩到遊戲，甚至會有斷癮癥狀的出現。

說到這裡，你又能否明白，點解仲打機呢？

註：筆者乃成年男子，平日最愛一切年輕人玩意，唯一志願是長不大，永遠留在十五歲。



本《會員通訊》旨在報道校友會活動，母校及校友近況；分享校友們的喜與憂；培育校友『中大一家親』精神；鼓勵校友參與本會活動。本《會員通訊》園地公開，歡迎會員來稿，編者有權接受、刪節或拒絕刊登。署名與否，文章不代表本會立場，作者為發表的議論後果負責，行文請多注意語言文明。本《會員通訊》內容務求真確，歡迎引用、轉載、翻印，但必須註明出處。讀者因讀本《會員通訊》而招致任何損失，絕非編者原意，本會及編印、發行者不負賠償責任。登上本會網址：<http://www.oacuhk-nc.org> 可瀏覽各期《會員通訊》及本會其他文獻和圖片。

下期截稿日期：2015 年 9 月 15 日

下期出版日期：2015 年 10 月 1 日

編輯小組：袁世衡(主編) 張綺蓮 禰秀萍 李啟宇 戴海鷺 劉艾文 周國忠

FROM:
OAA -CUHK
943 Corporate Way
Fremont, CA 94539
(Tel. 510-226-6886)
Web: <http://www.oacuhk-nc.org>
Email: oacuhk.nc@gmail.com

TO: